



当你爱上读书 世界就爱上了你



南阳镇

## “五聚焦”提质增效启新程

**本报讯** (陈晓璞 储斌 董晓娟)

1月26日,大丰区南阳镇经济发展办公室、综合行政执法和应急管理办公室工作人员深入辖区企业一线,开展惠企政策宣传和安全生产专项检查,排查各类安全隐患,现场指导防范举措,以硬核担当护航企业安全生产、稳健发展。这也是该镇“五聚焦”启新程、勇实干谱新篇的生动实践。

聚焦项目攻坚,夯实经济发展根基。该镇突出项目招引“高质量”、项目建设“高效率”、“一镇一品”“彰显特色”,聚焦“3456”产业体系,围绕高端阀门制造产业,积极招引“大而强”“高而新”“小而美”项目。建立“签约即建档、落地即跟踪”机制,强化项目全生命周期服务管理,推动签约项目早开工建设、早日投产达效。持续深化为企业服务,推动企业技改升级、扩能提升,助力阀门产业向绿色

高端发展。

聚焦绿色发展,绘就生态宜居画卷。放大生态禀赋优势,系统推进生态河道与污水管网建设,强化新污染治理,提升畜禽粪污、工业废水、生活污水等污染源治理能力。强化企业自主创新主体地位,倡导绿色生产生活方式,推动科技创新和产业创新融合发展,指导企业“智改数转”,绿色转型。提升农村人居环境质量,巩固宜居宜业和美乡村片区建设成果,推广经济型“五小”治理模式,保障基础设施、公共服务等有效投入,引导群众共同参与环境管护,力争全域建成宜居宜业和美乡村。

聚焦农业固本,激活乡村振兴动能。扎实做好“兴业、富民、强村”三篇文章。坚持建管并重,高质量完成6万亩高标准农田管护工作,加快农业园区建设,引进数字农业、智慧农业,打造“精品

种苗培育、特色农业种植、农产品精深加工”的现代农业园区。放大农业产业“优势”,深化与叮咚买菜、松时慧等企业合作,提高农产品附加值,培育和招引农业产业化项目,实现特色农业产业链、补链、强链。推动“六种富民模式”扩面提质,因地制宜推进“集体+”“大户+”等富民模式,推动适度规模经营,培育新型农业经营主体,带动集体增收、农民致富。

聚焦民生提质,提升群众幸福温度。用心用情办好民生实事,提高公共服务水平,推进村级健身设施升级改造,完善养老服务体系建设,争创东南片区域医疗卫生中心,培优做强基础教育质量。抓实稳就业促就业工作,支持经营主体稳岗、扩岗,吸纳就业。聚焦重点群体落实就业补贴,开展技能培训,开发公益性岗位,兜牢民生保障底线,深化社保扩

面,实现医保参保签约率100%,巩固养老保险补助成效,强化低收入群体及特殊群体帮扶关爱,让发展成果更多更公平惠及全体人民。

聚焦治理增效,筑牢平安稳定防线。全面落实总体国家安全观,坚决把捍卫政治安全放在首位,认真落实意识形态工作责任制,强化底线思维与忧患意识,以高水平政治安全保障高质量发展。坚决抓好安全生产,聚焦生产核心风险隐患点,打好“严格准入、智慧监管、精准治理和社会共治”组合拳,狠抓全员安全生产教育培训,全面提升本质安全水平。深化网格化服务管理,完善治安防控体系,提升社会治安综合治理现代化水平,持续深化食品安全专项整治工作,密切关注风险高发领域,坚决维护社会大局稳定,为全镇高质量发展营造安全稳定的良好环境。

### 新闻速递

刘庄镇

## 举办政银企对接会

**本报讯** (尹思雨 徐松银)为深化统战工作实效,赋能民营经济高质量发展,1月26日下午,大丰区刘庄镇举办“同心共济·情暖腊八”政银企对接座谈会。镇三套班子成员、刘庄商会企业家代表、大丰农商行相关负责人齐聚一堂,话发展、解难题、促合作,为刘庄镇“十五五”开局之年凝聚发展合力。

座谈会上回顾了刘庄镇民营经济发展的丰硕成果,肯定了民营企业在推动镇域经济增长、促进就业增收等方面的重要作用,并表

示镇党委、政府将持续当好民营企业的“服务员”,以更优的政策、更实的举措,为企业发展保驾护航。镇招商和工业条线工作人员、大丰农商行相关负责人对最新的招商方向、惠企助企政策进行了详细解读,确保政策红利直达快享,为企业的发展赋能增效。

刘庄商会企业家代表踊跃发言,结合自身发展实际,畅谈企业经营状况、发展规划以及面临的困难,并就优化金融服务、完善配套政策等方面提出了宝贵建议。

新丰镇

## 开展校园及周边环境安全督查

**本报讯** (史忠余)为切实守护青少年健康成长,织密校园安全防护网,1月23日,大丰区新丰镇关工委联合新丰派出所关爱工作站,启动学校警务室及周边环境专项督查行动,以“实地核查,靶向整治,宣传引导”模式,全面排查隐患,营造安全有序的育人环境。

督查组深入辖区中小学、幼儿园,聚焦警务室安防核心,逐一测试一键式报警装置、视频监控系统,确保设备实时有效;细致清点防暴叉、防护盾等“九小件”器材,核查配备

完整性和性能状态;通过查阅台账、现场询问,摸清安保人员值守制度落实及应急处置流程掌握情况,对薄弱环节现场提出整改意见。

校园周边排查靶向发力。梳理校门口车辆乱停乱放等交通隐患;严查流动摊贩无证经营、售卖不洁食品等问题,重点整治路边烧烤等违规业态;排查商铺违规销售水弹枪等危险玩具行为,对存在隐患的商户现场下达整改通知;同步向商户、家长及师生开展安全宣传,强化各方安全防护意识。

大桥镇

## 经济发展质效持续提升

**本报讯** (赵诺凡 倪思远 季俊华)2025年,大丰区大桥镇聚焦经济发展主线,狠抓投资攻坚,综合实力实现超快进,主要经济指标全部超额完成目标。全年完成一般公共预算收入8643万元、固定资产投资1.69亿元,规模以上工业开票销售额8.09亿元,分别完成区定目标的111%、187.8%、101.1%,筑牢了可持续发展根基。

项目引建与科技创新双向发力,激活发展新动能。全年新签约亿元以上项目5个,开工、竣工亿元项目各2个,1个项目顺利达产,成功培植1家规模以上工业企业。研

发投入达2483.90万元,同比增长27.83%,技术合同成交额1.23亿元,培育专精特新中小企业6家,实现零的突破,超额完成全年任务,2家企业成功申报国家高新技术企业,创新活力持续推进。

服务业发展势头强劲,批零住餐领域表现亮眼。全年培植规模以上服务业企业1家,服务业营业收入3819.6万元,同比增长14.5%;批零住餐企业销售额达27.24亿元,同比激增108.8%,销售额总量和增速均稳居全区乡镇板块首位,为经济增长注入强劲动力,为大桥镇新一轮高质量发展奠定了坚实基础。

三龙镇人大

## 以“民声”定民生

**本报讯** (卢蓉蓉)1月21日,大丰区三龙镇第十八届人民代表大会第九次会议圆满完成各项议程。会议期间,与会代表听取并审议了镇2025年民生实事项目完成情况的报告,对实施情况开展了满意度测评。同时,审议了该镇2026年民生实事候选项目计划,并以差额投票方式选出2026年度将重点实施的十项民生实事项目。

根据票决结果,以下十个项目以获得赞成票数多少为序,被正式确定为三龙镇2026年度民生实事项目:宜居宜业和美乡村创建项目、“一事一议”农路项目、“劳模工作室”建设项目、高标准农田提升项

目、农村户厕改造项目、农房改善项目、农路安全生命防护工程建设项目、河道生态治理项目、公益性公墓建设项目、农村公路维修工程项目。这些项目涵盖乡村建设、农田提质、交通改善、环境治理、服务提升等多个关键领域,紧扣乡村振兴主题,呼应了人民群众对美好生活的新需求。

从对上年项目的“阅卷评分”,到对新一年项目的“定题作业”,民生实事项目代表票决制在三龙镇已形成常态。这一过程将政府的决策与群众的意愿深度融合,确保了民生工程真正贴近民心、符合民意、惠及民生。



1月18日,亭湖区东亭湖街道富康社区新时代文明实践站、志愿者服务站、网格中心联合开展关于禁止燃放烟花爆竹、焚烧斗香的宣传活动,全方位推进禁燃禁烧理念深入人心。

仓文静 摄

新兴镇倪杰村

## 健康服务暖人心

**本报讯** (刘倩楠)为切实守护村民健康,近日,亭湖区新兴镇倪杰村携手永丰卫生院在村卫生室开展了“三高”人群专项健康服务活动,让村民在家门口享受到贴心的健康关怀。

活动现场,医护人员耐心为每一位村民测量血压、检测血糖,并逐一询问日常身体情况和用药习惯。测量结束后,医护人员不仅细致记录健康数据,更结合每位村民的实际情况耐心讲解“三高”防控要点,认真叮嘱日常饮食和适度运动的重要性。

据悉,此次活动不仅为村民提供了便捷、高效的健康检测服务,更帮助大家及时了解自身健康状况,增强了自我健康管理意识。接下来,倪杰村将继续与永丰卫生院保持协作,定期开展此类健康服务活动,以实际行动守护村民的身体健康和生命安全。

便仓镇民权村

## 科普冬季用电用气安全

**本报讯** (卞一娟)寒冬已至,用电用气需求激增。为防范安全事故发生,近日,亭湖区便仓镇民权村组织村干部、网格员和村退役军人服务队组成专项宣传小队,入户开展“冬季安全用电用气”科普宣传,将安全服务送到村民家门口。

宣传小队重点走访了村里的老年独居户、留守儿童家庭和养殖合作社,针对村里常见的用电用气安全隐患逐项排查、精准科普:现场叮嘱村民,电动车切勿私拉电线充电或推进堂屋、卧室充电,充电时要远离稻草秸秆、被褥等可燃物,充至6至8小时应及时拔掉插头,避免整夜通电;仔细检查燃气软管是否老化开裂、灶具接口是否漏气,手把手教授村民如何辨别合格软管及定期更换的方法。

“现在天冷,天天用燃气做饭、用电取暖,村干部和志愿者上门检查指导,讲的都是实实在在的安全常识,心里踏实多了!”村民王大爷连连称赞。

黄尖镇兴农村

## 走访慰问退役军人

**本报讯** (陈都)新春将至,岁寒情暖。近日,亭湖区黄尖镇兴农村退役军人服务站工作人员与网格员组成慰问小组,携手将满载敬意与祝福的慰问春联送到每一位退役军人手中,以“专业服务+网格温度”的双重关怀,拉开了该村尊崇优待工作的新春序幕。

在兴农村退役军人服务站内,工作人员早已精心准备好新春春联。与以往不同,此次慰问充分依托“服务站+网格”的双线联动机制:服务站发挥政策熟、资源通的专业优势,负责统筹物资、对接信息;熟悉村情民意的网格员则发挥“人熟、地熟、情况熟”的触角作用,共同规划路线、结对上门。

在退伍老军人单老家中,退役军人服务站工作人员仔细询问老人的健康和生活情况,并讲解近期优抚政策。网格员则一边帮忙张贴刚送上的春联,一边检查老人家中的用电用气安全。“不仅送祝福,还讲政策、查安全,想得真周到!”看着门上崭新的春联和眼前热情的年轻人,单老感慨不已。



1月27日下午,一位上海客商专程自驾到大丰区草堰镇翔鸿皮蛋公司采购皮蛋。翔鸿皮蛋制作工艺传承已逾600年,拥有盐城非物质文化遗产代表性项目与“盐城老字号”双重称号,是盐阜大地上的明星农产品。  
董华鸿 摄

盐东镇

## 稳步推进农村土地二轮延包改革试点

**本报讯** (徐晨 董立新)2025年,亭湖区盐东镇持续深化农村改革。稳步推进农村土地二轮延包改革全国试点工作,累计完成合同网签11031户,网签率达90.86%,覆盖14个村(社区),195个村民小组、1.2万户农户,涉及承包面积8.98万亩。创新形成二轮延包试点“12315”工作法,即核准一个身份,探索“两类衔接”、首创“三级研判”,共用“一个底板”、坚持“五个到户”。

特色农业培育成效显著。立足本地资源禀赋,大力发展现代特色农业,

依托现代农业产业示范园平台,引进优良品种与先进技术,重点培育果蔬、畜禽、水产三大特色产业,全力打造“波尼碧根果”“盐东生态青虾”“小国子无抗鸡蛋”等特色品牌。盐东镇淡水鲈鱼循环养殖本土企业深耕研发试验,获国家专利10余项、实用新型专利30余项。同时,推动一二三产业融合发展,集采摘体验、农耕文化等功能于一体,富民创业基地主体项目已竣工通过验收。2025年,全镇农产品加工转化率达75%,带动农户均增收2.3万元。

强村富民工作稳步推进。实施村

大中街道

## “实招”护航企业稳步前行

**本报讯** (陈正坤 吉健)日前,走进展位于大丰区大中街道工业园区的盐城恩达德民力阀门公司,街道工作人员正在生产车间了解自主研发的高端锻件运作情况,随着企业智能制造的加快推进,企业市场竞争力进一步增强,产品销售进一步扩大,企业步入良性发展的轨道。近年来,该街道出实招主动帮助企业纾困解难,推进传统产业提档升级。

“多亏了街道组织的银企对接会,我们顺利获得了500万元贷款,解了燃眉之急。”大中街道工业园区内的一家纺织公司负责人感慨地说。去年3月,街道遴选29家优质企业召开银企对接活动暨股改上市推进会,为企业与金融机构搭建起沟通桥梁。

该街道以“企业大走访”及经贸洽谈会为载体,积极宣传各项惠企政策,指导企业申报工信领域各类项目。工作人员深入企业,主动帮助企业破解发展难题,实现问题协调、惠企政策一站式服务。重点帮助中德精锻、金色工业炉、思达德民力阀门、天尔机械等4家公司破解申报名单,入围“江苏省先进级智能工厂”“江苏省近零碳工厂”名单和“盐城民营企业100强”“盐城民营企业制造业50强”榜单。专精特新培育成果显著,天尔机械获得专精特新“小巨人”认定;远大金属科技、明佳机械、爱利达机械等3家企业获得“江苏省专精特新中小企业”认定。

服务成效如何,企业的发展是最好的答卷。2025年以来,该街道企业创牌表彰捷报频传,海聆梦家居股份有限公司“薰衣草香氛助眠枕套”产品入选“2025年度十大类纺织创新产品名单”,入围“江苏省先进级智能工厂”“江苏省近零碳工厂”名单和“盐城民营企业100强”“盐城民营企业制造业50强”榜单。专精特新培育成果显著,天尔机械获得专精特新“小巨人”认定;远大金属科技、明佳机械、爱利达机械等3家企业获得“江苏省专精特新中小企业”认定。

服务成效如何,企业的发展是最好的答卷。2025年以来,该街道企业创牌表彰捷报频传,海聆梦家居股份有限公司“薰衣草香氛助眠枕套”产品入选“2025年度十大类纺织创新产品名单”,入围“江苏省先进级智能工厂”“江苏省近零碳工厂”名单和“盐城民营企业100强”“盐城民营企业制造业50强”榜单。专精特新培育成果显著,天尔机械获得专精特新“小巨人”认定;远大金属科技、明佳机械、爱利达机械等3家企业获得“江苏省专精特新中小企业”认定。

丰华街道

## 实干笃行促发展

**本报讯** (徐雪)2025年,大丰区丰华街道凝心聚力促发展,务实笃行勇争先,在经济增长、乡村振兴、民生保障等多领域精准发力,多点突破,奋力谱写“强富美高”新丰华现代化建设新篇章,交出一份成色十足的高质量发展答卷。

乡村振兴是高质量发展的重中之重。该街道聚焦“产业兴旺、生态宜居、生活富裕”目标,持续补短板,强弱项,推动乡村振兴提质增效,城乡融合发展迈出坚实步伐。特色产业蓬勃发展,推广“六种经济”模式,全年新增592户农户参与,户均增收5156元。

民生无小事,枝叶总关情。该街道让民生保障更有温度、幸福生活更可感知。养老服务贴心周到,15个长者食堂、2个助餐小院常态运营,日均服务300人次,为老年人提供便捷可口的餐饮服务。住房保障持续加强,海防村农户集中居住点水电气配套逐步完善,东方汇贤居、淮南二厂宿舍区等安置小区,老旧小区居住环境和消防安全水平提升,完成安置房不动产权证转移登记2109套,让群众住得安心舒心。